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VIABILITÀ:	“NECESSARI	INTERVENTI	URGENTI	DA	PARTE	DI	ANAS
PER	METTERE	IN	SICUREZZA	LA	STRADA	‘DELLA	CONTESSA’”	-
SMACCHI	(PD)	ANNUNCIA	INTERROGAZIONE
28	Novembre	2018
In	sintesi

Il	consigliere	regionale	Andrea	Smacchi	(Pd)	annuncia	la	presentazione	di	una	interrogazione	con	cui	chiede	alla	Giunta
di	Palazzo	Donini	di	verificare	“quali	interventi	Anas	ha	intenzione	di	eseguire	per	mettere	in	sicurezza	da	infiltrazioni	e
continui	allagamenti	una	galleria	e	una	strada,	quella	‘della	Contessa’,	che	rappresenta	per	Gubbio	e	per	l’Umbria	una
direttrice	di	fondamentale	importanza”.

(Acs)	Perugia,	28	novembre	2018	-	“La	Giunta	di	Palazzo	Donini	spieghi	quali	interventi	Anas	ha	intenzione	di	eseguire
per	mettere	in	sicurezza	da	infiltrazioni	e	continui	allagamenti	una	galleria	e	una	strada,	quella	‘della	Contessa’,	che
rappresenta	per	Gubbio	e	per	l’Umbria	una	direttrice	di	fondamentale	importanza”.	Lo	chiede,	con	una	interrogazione
di	cui	annuncia	la	presentazione,	il	consigliere	regionale	Andrea	Smacchi	(Pd).

Nell’atto	ispettivo	Smacchi	evidenzia	che	“da	ottobre	di	quest’anno	la	strada	statale	452	detta	‘della	Contessa’,	che
collega	Gubbio	con	il	territorio	marchigiano	per	circa	9,5	chilometri,	è	tornata	in	gestione	ad	Anas.	Malgrado	negli
ultimi	anni	tale	fondamentale	direttrice	viaria	sia	stata	oggetto	di	numerosi	interventi	di	manutenzione	ordinaria	e
straordinaria,	a	causa	di	problemi	di	tenuta	del	manto	stradale,	di	infiltrazione	di	acqua	in	galleria,	di	movimenti
franosi,	sino	all’ultimo	intervento	strutturale	di	consolidamento	che	ha	interessato	il	viadotto,	anche	quest’anno	si
stanno	verificando	gravi	problemi	per	chi	percorre	a	causa	di	nuove	pesanti	infiltrazioni	all’interno	della	galleria,	che
producono	pericolose	pozze	d’acqua	lungo	la	carreggiata”.

Il	consigliere	di	maggioranza	rileva	inoltre	che	“queste	infiltrazioni	stanno	compromettendo	la	stabilità	e	la	sicurezza	di
una	strada	sulla	quale,	anche	a	seguito	del	blocco	dei	cantieri	della	Perugia	–	Ancona	a	causa	della	crisi	dell’Astaldi	e
dei	rallentamenti	e	dei	disagi	che	ne	sono	conseguiti	lungo	il	tratto	Fossato	di	Vico	–	Serra	San	Quirico,	si	è	nuovamente
riversato	gran	parte	del	traffico	anche	pesante	diretto	verso	le	Marche.	Una	situazione	difficile,	anche	in	considerazione
dell’approssimarsi	della	stagione	invernale”.	RED/mp
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